



“菏泽好护士”候选人:市立医院手术室副护士长贾伟宏

无影灯下,她传递的是希望



本报记者 周千清
通讯员 张亚东

你印象中的护士,是不是都穿着白色制服,戴着燕尾帽,说话轻声细语,举止温婉大方?

其实……还有这样一群护士。他们每天穿着手术服,“裹”得严严实实,个个步如疾风,语如弹珠。比起温婉,他们更追求严谨;比起轻柔,他们更享受节奏。

他们的工作支撑起了庞大的手术室最繁琐、也最严谨的日常,他们与外科和麻醉医生一起保证了每一台手术的安全与成功。

他们就是“隐藏”在手术室、不常被人看见的手术室护士。他们忙碌、紧张,有人笑称他们是“见到月亮比见到太阳机会更多”的人。就是这样一个岗位,菏泽市立医院手术室副护士长贾伟宏,一干就是19年。

19年从业 学习从未止步

说起最初入行,贾伟宏至今印象深刻。“爱岗、用心、安全、协同……”贾伟宏说,十九年过去了,老师的教导依然在



市立医院手术室副护士长贾伟宏

耳边,正是这样的工作信条,在工作中,贾伟宏对自己严格要求,不断学习、进修。

2003年7月,贾伟宏结婚不足3个月,面对家庭和业务学习上,贾伟宏毅然选择北上,踏上了刚刚解除非典防治封锁的北京,去北京天坛医院进修的旅程。

功夫不负有心人,贾伟宏返回工作岗位后,在护士长的支持下,成立了医院首个神经外科手术配合小组。从专科体位垫的制作到手术体位的安置,从器械的摆台到棉片的传递,她都根据学习经验进行了

工作改进。

神经外科手术时间一般是四到六小时,长达八九个小时的也很常见,对手术体位的安置要求高,特别是侧卧位更是一个难题。既要使患者安全舒适,避免压疮,又要使术野得到最佳的暴露,便于医生手术,还要保证重要的呼吸循环功能。通过在天坛医院的学习,贾伟宏和小组成员一针一线缝合的侧卧位体位垫和约束带,两个体位垫、三条约束带就轻松使患者舒适安全、术野暴露良好,得到了神经外科医生的高度评价,至今仍在在使用。

就是这种敬业、用心的工作态度,在技术的进步,大型、复杂的手术逐年增加,新仪器、新设备也不断投入到术中使用的情况下,贾伟宏积极利用闲暇时间学习仪器的使用和维护方法,主动承担起了手术室仪器使用的培训、指导和维护工作,更好的发挥了仪器设备的作用,保证了手术的顺利进行。

用爱换来快乐和安康

手术室护士的工作,单单有技术还不够,还要有一颗爱心。贾伟宏是患者临时的女儿、临时的姐妹、临时的母亲。“记得那一年的夏天,有个一岁半的患儿需进行腹股沟疝修补术。”贾伟宏说,小家伙刚到手术室门口,就“哇哇”大哭起来,死死抱住妈妈的脖子不让护士碰,孩子母亲也忍不住哭起来,紧紧抱着孩子不愿松手了。

为了尽快进行手术,贾伟宏拿着精心准备的玩具像平日里逗自己孩子一样和他玩了起来,不一会儿孩子就和她亲近起来,他母亲很欣慰地看着儿子走进了手术间,麻醉前的时间她一直陪在孩子身边,告诉他:“有阿姨在,不用怕,一会儿阿姨还带你

玩玩具。”手术在无痛、温暖、祥和的氛围中顺利结束,她将孩子平安送还到他妈妈手中,可孩子竟然抓住她的衣襟不放,顿时一股暖流涌上心间。“孩子的信任、依靠才是我们护理工作最好的荣誉和报答。”

有患者的喜爱、领导、同事的信任,2014年,贾伟宏从一名普通的手术室护士晋升为副护士长,这是对她工作的肯定和赞许,更是一种鼓励和鞭策。走上手术室副护士长岗位已有4个年头,贾伟宏每天都在送走治愈的患者,日复一日,年复一年,在平凡的工作中做出了不凡,贾伟宏多次被医院评为先进工作者,在做好本职工作的同时,她还积极参加各种活动,多次在医院、卫计委、市直机关工作委员会举办的演讲比赛中获奖,并于2015年参加全市“中国梦·我们的价值观”百姓巡回宣讲活动,2016年被市宣传部评为理论宣讲工作先进个人,2018年山东省“针刺伤防护—说出背后的故事”征文演讲竞赛活动中,荣获三等奖。为医院争得了荣誉。

正是她们这些平凡的点滴,她们的真心、真情和爱意,换来了千百个家庭的快乐与安康。

“菏泽好护士”候选人:市立医院院前急救科副护士长任静

急救车驰骋,洒下一路爱的花香



本报记者 周千清
通讯员 张亚东

6月24日星期天下午,菏泽市立医院院前急救科护士任静不在单位,也没有回家陪家人。而是带着各种宣教器材来到了菏泽市图书馆,参加菏泽市委九三学社组织的九三讲堂—家庭急救知识培训。

2012年任静到菏泽市立医院院前急救工作。在院前急救这份每天都在争分夺秒的岗位上,她一直无怨无悔地奉献着。带着责任心和爱心,2018年,任静成为了美国心脏协会基础生命支持部分的一名导师,成为一名急救知识宣传员,向普通社会群众、学生进行急救知识的普及与推广。

接诊无数病人,抢救无数患者,任静说,如今她也有了任重道远的任务,竭尽全力让急救知识在社会普及用自己所长,让更多的人学会自救、学会他救,尽己所能,给生命的绵延流长一个支持!

生命相托,分秒必争

在市立医院,齐鲁晚报·齐鲁壹点记者见到了任静。这位



市立医院院前急救科副护士长任静

白净、高挑的漂亮女生,已经在工作第一线,与死神争分夺秒的工作岗位上干了6年。说起2012年第一次出车争分夺秒的院前急救工作,任静感受颇深。“2012年冬天一个深夜,我们去接诊一位醉酒的患者。”任静说,男子在路边醉的不省人事,是好心市民拨打了求助电话。任静和同事艰难的将这位体重约有200斤的男子,抬上车赶忙为他测量生命体征。

担心男子出现酒后呕吐导致的窒息,任静一直捧着他的头,帮他偏向一侧。最后,男子

不断呕吐,吐了任静一身,任静丝毫不在意,只关注男子的状况。

生命相托,分秒必争,任静知道每一个120报警电话后面,都是心急如焚的家属。其实,任静的心情与家属一样着急。

一次马岭岗村民打来电话,称儿童气道异物。一上车任静就指导家属在现场怎么进行处置。达到现场后,抱起孩子上了救护车的任静就赶紧实施海姆立克手法、心肺复苏、吸氧、建立静脉通道。坐着不方便操作,她就跪在地上,孩子竟然开

始有反应,哇的一声吐出了一部分异物,但是气管里面的异物并未完全排出,呼吸还不是很有畅。

救护车到达医院门口,却进不去医院,门口的车辆早已堵得没了头绪。在这生死攸关的时刻,任静果断处理,瘦弱的她抱起孩子就一路飞奔,从大门口一路跑到九楼耳鼻喉科。值班医生说幸亏处理到位,送来的及时,这孩子有救。听到“有救”这两个字的时候,任静心里如释负重。孩子的奶奶更是颤微着年迈的身体就要跪下,“谢谢,谢谢你们,可多亏有你们了。”“不客气,这是我们应该做的,孩子没事最重要。”任静赶紧扶起了老人说。

助人,更教人如何自助

其实,院前工作有的不仅仅是争分夺秒,也是医患矛盾的易发处。但这一切,任静都凭借着自已的耐心、专业、爱心妥善处理后。

为了更好地服务于病人,任静不断学习,让自己充实起来。2013年任静获得了菏泽市五一劳动奖章,2014年全市急救技能大赛第一名,全市感染

技能比赛护理组第一名,2015年参加山东省女职工技能大赛急救组获得一等奖,2017年获得全市院前工作先进工作者称号。即便在2015年山东省女职工技能大赛时,发现自己怀孕,她她毫不犹豫的选择继续。

2018年,任静成为了美国心脏协会基础生命支持部分的一名导师,她当起了一名急救知识宣传员,向群众、学生进行急救知识的普及与推广。目前已经参加组织了4期急救知识培训活动,对二十一中、一中、菏泽市警察培训基地分别进行了培训;1次菏泽手机电视台的急救知识直播,目前观看量达230多万次,获得社会民众的广泛好评。任静说,今年她将带领团队进行1600人的急救宣传普及活动,开展进社区、进学校、进工厂、进机关、进农村活动,让更多的人,学会急救,正确急救,尽自己最大的能力,给急救宣传普及的蓝图上添砖加瓦!

任静说自己特别喜欢冰心的一句话,“爱在左,同情在右,走在生命的两旁,随时播种,随时开花……”这是对护士工作的最贴切的写照,播撒爱的种子,传递温暖的力量……